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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Montenegró dicsérete
Több mint négy évti-

zede annak, amikor gye-
rekként először jártam 
ebbe a csodálatos kis or-
szágba – igaz, akkor még 
a volt Jugoszlávia tag-
köztársaságaként létezett 
– s már akkor beleszeret-

tem a Fekete Hegyekbe. Már akkor tudtam, 
hogy azon a tájon szeretném eltölteni maj-
dani, féltve őrzött évi szabadságaimat. Ez 
rendre sikerült is. Az évek során rengeteget 
változott ez az ország, többek között önál-
lósult, bevezette az európai fizetőeszközt, 
nemrégiben NATO tagállammá vált, s mára 
már Montenegróban minden megtalálható, 
ami szem-szájnak ingere. Kristálytiszta 
tenger, vadromantikus hegyek, ráadásul az 
utóbbi 25 évben óriási erőfeszítéseket tet-
tek a természet megóvása érdekében. Az 
UNESCO felvette a természeti világörök-
ségek listájára többek között a Kotori-öb-
löt, amely méltán nevezhető Európa egyik 
legfestőibb fjordjának, de ott van Perast, a 
velencei stílusban épült kisváros is, amely 
az öböl gyöngyszeme. Kedvenc helyemmé 
vált, évente ellátogatok a Szirti Madonna 
templomához, amely egy legendás hely. A 
monda szerint a helybéli halászok építget-
ték évszázadokon át, miután a Madonnáról 
egy ikont találtak az öbölben. Minden sike-
res kihajózás után egy sziklát dobtak a ten-
gerbe, így jött létre a sziget, amin ma egy 
csodálatos templom és múzeum áll. Ennek 
emlékére minden év július 22-én napnyug-
takor a helyiek kihajóznak és csónakjukból 
egy követ hajítanak a tengerbe. Ezt már né-
hányszor én is megtettem.

Utazáskor amint átlépjük a szerb–monte-
negrói határt, abban a pillanatban észlelhet-
jük a változást. Eltűnnek a kátyúk, az utat 
nem szegélyezik szeméthegyek, s elénk tá-
rul egy vadregényes táj, egy más világ! Va-
rázslatos zugok, többszáz éves fák, csillogó 
tenger, kabócák ezreinek hangos zizegése 
– egyszóval leírhatatlan. Más a táj, mások 
az emberek, mind a kettő keményebb, acé-
losabb. A tengerpart pálmasoros, buja vege-
tációjú növényzet, leanderligetek, gyönyö-
rűen kiépített strandok, hatalmas szállodák, 
üdülők, kempingek teszik kellemessé az 
ottlétet.

Idén nyáron jól átrendezte a terrorme-
rényletektől való félelem és a migráció az 
idegenforgalmat. A korábban nagyon ked-
velt török és egyiptomi riviérát most jóval 
kevesebben választották, ezért Montenegró-
ban, ebben a feltörekvő országban rengeteg 
külföldi turistával lehetett találkozni. Fran-
ciák, britek, olaszok, németek, hollandok, 
no meg persze oroszok és ukránok, de ma-
gyarországi csoportokkal is összefutottunk. 
Különösen meghatározó turisztikai célpont 
a Kotori-öböl – szálláshelyem –, ami nem 
csoda, hisz itt nemcsak a hatalmas hegyko-
szorúk által nyújtott fennséges táj, hanem 
a nyugalom is megadatik. Az öböl csöndje 
szinte elvarázsol, amit jómagam is megta-
pasztalhattam. A három hétre sikeredett ott 
tartózkodás alatt sikerült maximálisan ki-
pihenni az egész év fáradalmait, ellazulni, 
átvenni a helyiek nyugodt tempójú életrit-
musát, s nem utolsósorban feltöltődni.

Aki még nem járt e csodálatos országban, 
ajánlom keresse fel, különösképpen a napfé-
nyes Kotori-öblöt érdemes bejárni! AK
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 07. 25. – 2017. 07. 31.

HATÁRON INNEN
A kragujevaci Fiat (FCA) dolgozóinak kö-
veteléseivel kapcsolatos tárgyalások nem 
voltak könnyűek, de sikerült jó kompro-
misszumot elérni, jelentette ki a múlt ked-
den Ana Brnabić kormányfő. 

A tartományi gazdasági és idegenforgalmi 
titkárság pályázatán mintegy 15 millió di-
nárt osztottak szét 45 civil szervezet között, 
összesen 120 személy foglalkoztatására. A 
szervezetek szociális és humanitárius tevé-
kenységet végeznek, infrastruktúra felújí-
tásával, környezetvédelemmel, valamint 
kulturális és idegenforgalmi tevékenység-
gel foglalkoznak.

Szerbiában több mint 500.000 biztosított 
személy nem adta át azt a kérelmet, amely-
lyel egészségügyi könyvecskéjüket új, 
elektronikus kártyára cserélhetik, így ezek 
a személyek csak sürgős esetben folya-
modhatnak orvosi segítségért. 

Száműzik a szerbiai autók rendszámtáblá-
járól a mellékjeles betűket, tehát nem látunk 
majd többé Č, Ć, Š, Ž és Đ betűt a jármű-
veken. Kiiktatják az Y és a W betűket is, vi-
szont az X megmarad, írja a magazinauto.
com portál a járművek bejegyzéséről szóló 
szabálykönyv módosításaira hivatkozva  

A Palicsi-tó vize idén is ötödrangú, s für-
dőzésre nem alkalmas, derült ki a Szabad-
kai Közegészségügyi Intézet legfrissebb 
elemzéséből. Annak ellenére, hogy a turis-
ták évek óta nem fürdenek a Palicsi-tóban, 
a szabadkaiak egy része mégis bemerész-
kedik a vízbe.

A rendőrségi szakszervezet egy olyan tu-
lajdonvédelmi törvény meghozatalát java-

solja, mint amilyen az Amerikai Egyesült 
Államokban is érvényben van, és amely 
szerint, ha valaki betörést követ el, az in-
gatlan tulajdonosa megvédheti magát anél-
kül, hogy később felelnie kellene tettéért. 

Mintegy félezren gyűltek össze a Bajsa kö-
zelében található Topolyai-úti hídnál, hogy 
a Krivaja-folyóból áradó elviselhetetlen 
bűz miatt tiltakozzanak. Aláírásgyűjtés is 
folyt, több mint 400 polgár aláírta azt a 
petíciót, melyben a helyzet mielőbbi ren-
dezését követelik. A tiltakozók nem csak 
Bajsáról, de Topolyáról és Kishegyesről, 
valamint más falvakból, településekről ér-
keztek.  

A Dragojević család 1999-ben rakatta 
fel srbaci (boszniai Szerb Köztársaság) 
házára a magyarkanizsai Potisje hódfarkú 
cserepét. Néhány év múlva a cserép meg-
repedezett és mállani kezdett. A gyár a na-
pokban elfogadta a család reklamációját és 
11.700 darab cserepet küldött neki, írja a 
Novosti. 

A jövő évben megkezdődhet a Ništ Pris-
tinával összekötő autópálya építése, jelen-
tette be Zorana Mihajlović közlekedési 
miniszter, miután pénteken este Aleksan-
dar Vučić szerb elnök kíséretében meglá-
togatta a 10-es korridor dimitrovgradi sza-
kaszát. Hozzátette, a projektum műszaki 
dokumentációja szeptemberre elkészül. 

A tordai Aracs Hagyományőrző Társaság 
vasárnap 19. alkalommal szervezte meg az 
aracsi Pusztatemplom emlékünnepét. Ün-
nepi szentmisét szolgáltattak, amelyet Ft. 
Mellár József esperes celebrált Király Ti-
borral, kisoroszi és tóbai plébánossal, va-
lamint Mészáros Attila állandó diakónus-
sal. A szentmisét követően Orosz Attila, 
bácskai református esperes is igét hirdetett.

Koszovó felosztása az albánok és a szer-
bek között hosszú távú megoldást jelent-
hetne a Belgrád és Pristina között évek óta 
fennálló konfl iktusokra – fogalmazta meg 
véleményét Ivica Dačić szerb külügymi-
niszter a Blic című belgrádi napilapban 
hétfőn megjelent írásában.  

HATÁRON TÚL
Ki lehet toloncolni Németországból a ter-
rorcselekmény elkövetésére hajlamosnak 
tartott külföldieket, akkor is, ha nem kö-
vettek el bűncselekményt – döntött csütör-
tökön a német alkotmánybíróság. 

Elsüllyedt egy menekülteket szállító gu-
micsónak az Égei-tengeren a török Cesme 
üdülőváros és a görög Híosz sziget között, 7 
ember megfulladt, köztük 2 nő és 5 gyerek 
– jelentette az Anadolu török állami hírügy-
nökség pénteken a parti őrségre hivatkozva. 

Késes támadás történt pénteken a német-
országi Hamburgban, egy ember meghalt, 
a feltételezett elkövetőt őrizetbe vették. A 
hamburgi rendőrség az eset után kiadott 
első közleményét frissítve azt közölte, 
hogy a feltételezett elkövető a nyomozás 
első megállapításai alapján belépett egy 
szupermarketbe, majd leszúrt egy embert, 
aki belehalt sérüléseibe. A késelés után 
elhagyta az üzletet, és menekülés közben 
megsebesített négy embert. 

Az Iszlám Állam nevű terrorszervezet 
„erkölcsrendészetében” dolgozott az iraki 
Moszulban a dzsihadisták elűzése után el-
fogott négy német nő – értesült a Der Spie-
gel német biztonsági forrásokból. A német 
hírmagazin szombati számában megjelenő 
beszámolóból előzetesen ismertetett rész-
letek szerint a négy nő nemcsak vezető 
dzsihadisták felesége volt, hanem az IÁ-
hoz önként csatlakozott nőkből szervezett 
Kansza brigád tagjaként is tevékenykedett. 

Terrortámadást hiúsítottak meg Ausztráliá-
ban. A célpont állítólag egy repülőgép volt, 
négy embert elkaptak. Az ügyről maga 
Malcolm Turnbull ausztrál miniszterelnök 
számolt be azzal, hogy péntek éjjel csaptak 
le nagyszabású rendőrségi akcióval négy 
helyen a terrortett feltételezett tervezőire 
Sydney-ben, de a rendőrségi művelet még 
nem ért véget. Turnbull szerint a merény-
letterv „iszlamista inspirációjú” volt. 

Vasárnap Budapesten véget ért minden 
idők legjobban szervezett, legsikeresebb 
vizes világbajnoksága. 

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Magyarkanizsa köz-
ség képviselő testülete 
július 27-én délelőtt 
tartotta meg 13. ülését, 
amelyen a 29-ből 24 
képviselő vett részt.

A napirendsen oro-
mi ingatlanok községi 
tulajdonba kerülésé-
ről döntöttek, amire 
útépítés céljából volt 
szükség. Szó volt in-
tézmények jövő évi 
munkaprogramjairól 
és közvállalatok nye-
reségelosztásáról is, 
amelyeket azok saját 
fejlesztésükre fordíta-
nak majd. Elfogadásra 
került az állami földek 
védelmét, rendezését 
és használatát szabály-
zó idei program is, 
amely miniszteri rendeletek késése miatt került csak most 
napirendre. 

Az ellenzéki képviselők három nem és négy tartózko-
dó szavazata mellett a képviselők elfogadták a 2017-es 
községi költségvetés módosítási javaslatát is, miszerint 
az idei büdzsé az eddigi 948 millióról 985 millió dinárra 
emelkedik. Ezt a módosítást elsősorban az állami gyógy-
szertárak működéséből keletkezett hiány fedezése és az 
első félévben megnyert tartományi, köztársasági és nem-
zetközi pályázatokból eredő bevételek indokolták, mivel 
azokat a bevételek és a kiadások oldalán is ki kell mu-
tatni a költségvetésben. A testületi ülést követő sajtótá-
jékoztatón Fejsztámer Róbert polgármester úgy nyilat-

kozott, hogy ezt a lépést úgy kellett megtenni, hogy az 
egyik szeme sír, a másik meg nevet. 

– Sír, mert egyrészről azért kellett növelni, mert az 
Egészségház gyógyszertárainak veszteségéből eredő 
tartozást át kellett vállalnia az önkormányzatnak, és ezt 
bele kellett építenünk a költségvetésbe, másrészről vi-
szont nevet, mert annyi pályázatot sikerült megnyerni az 
elmúlt fél éves időszakban, hogy ezeknek a pályázatok-
nak az összegével, tehát nem a mi általunk adott, hanem 
a tartományi és köztársasági szervektől és nemzetközi 
szervezetektől így kapott donációk miatt kellett megnö-
velnünk a költségvetést, hogy beleférjünk abba a költség-
vetési keretbe, amit a törvény ilyen esetben előirányoz.  

Az ülésen meghosszabbították Vörös Annának, a Jó-
zsef Attila Könyvtár megbízott igazgatójának a mandátu-
mát. A megsemmisített igazgatói pályázat kapcsán a Ma-
gyar Mozgalom képviselői – annak ellenére, hogy teljes 
mértékben elégedettek az igazgatónő eddigi munkájával, 
hozzáállásával és szakmai hozzáértésével is – feltették a 
kérdést, hogy mi a hatalmi koalíció gondja Túri Gábor-
ral, aki ugyancsak pályázott a könyvtár igazgatói poszt-
jára. Válaszában Fejsztámer Róbert polgármester kihang-
súlyozta, hogy azon kívül, hogy egy pályázati feltételnek 
Túri nem tesz eleget, egyéb gondja senkinek sincs vele. 
Amint eleget tesz a 3 éves szakmai tapasztalatra vonat-
kozó elvárásnak, teljes joggal indulhat az újabb pályáza-
ton. A képviselők meghosszabbították Tolnai Csaba, a 
Magyarkanizsa Községbeli Szociális Védelmi Szolgáltató 
Központ megbízott igazgatójának mandátumát is, noha a 
mozgalmasok az ő kinevezését határozottan ellenezték. 

B. S. 

A községi képviselő testület XIII. ülése

„Egyik szemünk sír, a másik meg nevet”
– Majd 40 millió dinárral kellett megnövelni az idei községi költségvetést –

„A győzelemhez tartozó árcédulán ez áll: 
kitartás.”

Bob Gass
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

A projektre Tóthfalu testvértelepülé-
se, a romániai Igazfalva önkormányzata 
és a Nyers István Labdarúgó Akadémia 
valamivel több mint 200 ezer euró uni-
ós támogatást nyert. A projekt bemuta-
tóját hétfőn tartották a magyarkanizsai 
Tisza-parton. Az eseményen a part-
nerek és az önkormányzatok vezetői 
mellett edzőik kíséretében megjelentek 
a tóthfalusi akadémia és Igazfalva lab-
darúgó reménységei is.  

A bemutatót követően a két partner 
ifjú labdarúgóinak dekázása, fejelgeté-
se majd labdacseréje jelezte a projekt 
kezdetét, amely nem csak a partnerek 
fejlesztéséről szól, hanem mindkét ol-
dalon kiterjed azokra a környező tele-
pülésekre is, ahol a sportélet, elsősor-
ban a labdarúgás leállt vagy visszafej-
lődött. Emellett a tóthfalusi akadémia 
felszerelést vásárol és megoldja öltöző-
gondjait is, hallottuk Utasi Jenőtől, a 
tóthfalusi egyesület elnökétől.

– A projekt számunkra legnagyobb 
hozadéka mindenképpen az öltöző 
gondjának megoldása. Jelenleg az isko-
la öltözőjét használjuk, ami több mint 
200 méterre van a főpályánktól, a pá-
lyázat jóvoltából azonban kombinálható 

konténeres rendszerrel a pályához 15 
méterre állítunk fel öltözőket, külön a 
vendégeknek, a hazaiaknak, a bíróknak 
és küldötteknek és külön az edzőknek. 
A pályázati támogatásból segíteni sze-
retnénk az oromi, oromhegyesi, adorjá-
ni és más községbeli települések labda-
rúgásának felzárkóztatását is, hiszen ez 
az egyik célja projektünknek. 

Az akadémisták vezetőedzője, Vol-
ford Tibor szerint saját labdarúgóival 
együtt összesen 150 fi atalt fog érinteni 
ez a sportprogram.  

– Ez magába foglal három tábort, 
kettőt nálunk, egyet ott, azután mér-
kőzéseket, szakmai továbbképzéseket, 
work-shopokat, ahol ugye nagyon sok 
hasznos tapasztalatra tudunk szert tenni 
mi is és a partnereink is. Véleményem 
szerint ahogyan a mi, úgy partnereink 
ifjú labdarúgói is sokat tudnak majd ta-
nulni a másik fél táborában eltöltött idő 
alatt, de bízom benne, hogy szakmai 
téren is komoly fejlődést tudunk meg-
valósítani.  

Tóthfalunak nem ez az első közös 
projektje Igazfalvával. Korábban test-
vértelepülésével egy idegenforgalmi 
projektet keltettek életre. Most a focin 

a sor, de kacsintgatni kezdtek már az 
esetleges gazdasági együttműködés 
felé is. A most indult sportprojekt során 
Igazfalván a már meglévő sporttermük 
fejlesztését valósítják meg, egyúttal 
megnyitják a régió első edzőtermét és 
fi ttnessklubját is, nyilatkozta Ihász Já-
nos polgármester.

– Nagyon örülök ennek a projektnek, 
mert nagyon fontosnak tartom, hogy 
gyermekeink, fi ataljaink minél többet 
sportoljanak és ne a számítógép előtt 
töltsék napjaikat. Legyenek minél töb-
bet együtt, barátkozzanak és ismerkedje-
nek! A sport az egészség, a sport a jövő, 
legyen az foci vagy bármi más. Éppen 
akkor, amikor ezt a pályázatot évekkel 
ezelőtt kigondoltuk, elkészült a sportter-
münk, amit most szeretnénk felszerelni 
erőgépekkel és fi ttness-gépekkel. Ezt 
a labdarúgók mellett más sportok ked-
velői is használhatnák, ugyanakkor az 
új felszerelés lehetőséget ad arra, hogy 
régiónkban elsőként nyissunk meg egy 
konditermet illetve fi ttness-klubot. 

A közös projekt létrejöttét, amelynek 
futamideje 18 hónap,  Magyarkanizsa 
önkormányzata is támogatta. Megvaló-
sításához Fejsztámer Róbert, Magyar-

kanizsa polgármes-
tere is sok szerencsét 
és kitartást kívánt a 
partnereknek. Külön 
említést tett Tóthfalu 
fejlesztési elképze-
léseiről, amelyeket  
példaértékűnek, a 
megvalósításukért ki-
fejtett munkát pedig 
követendőnek ne-
vezte. Ebből eredően 
bízik abban, hogy ez 
a projekt, ahogyan 
nálunk, úgy a román 
partnereknél is olyan 
sikerrel zárul, hogy 
maradandó nyomot 
hagy a labdarúgó 
utánpótlás fejleszté-
sében.  

Bödő Sándor
Fotó: Kovács Emil 

Tóthfalu: Uniós projekt 
a labdarúgás felzárkóztatására

– Hétfőn hivatalosan is útjára indították a közös román–szerb határon átnyúló projektet –
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A falubeliek összefogá-
sából kialakított közösségi 
tér szombaton délelőtt meg-
telt helybeliekkel és vendé-
geikkel, akik immár negye-
dik alkalommal ünnepelték 
együtt az alig 120 lakosú kis 
település napját. 

Az esemény szentmisével kezdődött, amit dr. Zapletán 
Géza esperes plébános celebrált a megjelenteknek. A misét 
alkalmi művelődési műsor követte, amelyben a helyi gyerekek 
mellett martonosi műkedvelők is bemutatkoztak. A családok, 
baráti társaságok java része, de a magyarkanizsai Fanatic Ri-
ders Motoros Klub tagjai is főztek maguknak ebédnek valót, 
de ételben, italban, édességben egyébként sem volt hiány, hi-
szen a szervezők gondoskodtak mindenről és mindenkiről. 

A falunapon három olyan helybelinek adott át elismerő 
oklevelet Horváth Gergely, a martonosi helyi közösség el-
nöke, akik az elmúlt évek, évtizedek során sokat tettek ennek 
a kicsinyke településnek a megmaradásáért. Az elismerést 
elsőként Szécsi Vilmos vette át, akinek háza a közösségi tér 
szomszédságában áll, ebből eredően a falunaphoz hasonló 
eseményeken ő biztosítja a villanyáramot, parkolót a gép-
járműveknek és nála tartják az esti mulatságot is. A másik 
díjazott, Szabó Győző helybeli jószágtenyésztő és tejter-
melő elsősorban azért segít a falunapok megszervezésében, 
mert maga is igényli az efféle, Kishomokon igazán ritkaság 
számba menő rendezvényeket. Elsősorban azért, mert a fa-
lubeliek, de főleg az elvándoroltak csakis ilyenkor tudnak 
összejönni és újra találkozni egymással. Elismerésben ré-
szesült Sors Endre is, aki két évtizede képviseli a falut a 
martonosi helyi közösség tanácsában, és megtesz mindent 
a falu érdekében. Ígérete szerint a falunapokat a jövőben is 

megtartják, igyekeznek azt tovább gazdagítani, hisz ha a mai 
világban nehéz is, mindig sikerül támogatókat találni. 

A nagyon szépre sikeredett, hangulatos és tömeges kisho-
moki falunap egy páros röplabda-tornával folytatódott, amely-
be 8 csapat nevezett be, az ünnepet pedig egy mulatozás zárta 
Szécsi Vilmosnál, azaz a Szécsi-lakban. Bödő Sándor 

Egy napra megháromszorozódott 
Kishomok lakossága

– A hangulatos közösségi téren legalább háromszázan 
ünnepelték együtt a kis falucska napját –
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Oromon vasárnap 
tartották a VI. Lecsó-
fesztivált. A Varázs-
falatok Egyesület ha-
gyományos rendez-
vényén a szélmalom 
melletti kiserdőben 
13 bográcsban főt-
tek a versenyételek. 
A fesztivál anno egy 
családi rendezvény-
nek indult, abból ala-
kult ki mai formája. 
Az idei eseményen 
fakanalat ragadtak a 
nemrégiben befejező-
dött Süti-főzi tábor-
ban résztvevő gyere-
kek, de megcsillog-
tatták szakácstudo-
mányukat a Vajdasági 
Magyar Szövetség 
helyi fi ataljai is. Ez-
úttal is képviselte ma-
gát a magyarkanizsai 
Együtt Veled Értük 
Egyesület, csapata 
volt a kispiaci helyi 
közösségnek, Völgyes pedig egy népes, több mint húsz 
fős társasággal érkezett. A rendezvény egyre nagyobb 
népszerűségnek örvend a faluban

– A Lecsófesztivált a továbbiakban is minden évben 
meg szeretnénk rendezni, és bízunk benne, hogy azok 
közül, akik szeretik a régi paraszti ételeket, egyre töb-
ben eljönnek majd a mi hangulatos rendezvényünkre – 
mondta Nyilas Leonov Anita, a Varázsfalatok Egyesület 
egyik alapítója. 

A Lecsófesztiválon Pakai István zsűrielnök meglátá-
sa szerint kiváló ételek készültek, egyetlen bográcsban 
sem kozmásodott oda az étel. A zsűri a hús nélküli, va-
lódi lecsókat taksálta magasabbra, hiszen ennek a ver-
senynek a hagyományos lecsó elkészítése volt a lényege. 
Értékelése alapján az első és a harmadik díjat az oromi 
fi atalokból illetve az oromi asszonyokból álló csapatok 
nyerték, a másodikat pedig a völgyesiek érdemelték ki. 
A különdíjat a Süti-főzi csapat kapta meg, elismerő okle-
velet azonban minden részvevő kapott.  

Az oromi Lecsófesztivál megrendezését a magyarka-
nizsai önkormányzat mellett az oromi helyi közösség, 
helyi vállalkozók és a Tartományi Tájékoztatási, Jogal-
kotási, Közigazgatási, Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti 
Közösségi Titkárság is támogatta. Bödő Sándor

Fotók: Puskás Károly

Lecsó hússal és hús nélkül 
az oromi Lecsófesztiválon
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Kétszer járt Kanizsán. A kilencvenes 
évek elején adott koncertet az akkor 
megépült Cnesában, annak is az elő-
csarnokában. Gyér közönség jött össze. 
Nemigen ismerték. Hétkor kezdődött 
a program, Tamás belevágott a húrok-
ba, pár akkordot játszott és már éppen 
nyitotta volna a száját, hogy énekeljen, 
amikor megszólalt a Nagytemplomunk 
harangja. A dalnok, a művész, az EM-
BER puhán rátette a kezét a gitárja nya-
kára. Kisfi ús mosollyal mintegy men-
tegetőzve kifelé intett, s a harangszóra 
csak annyit mondott: „Ez szebb, mint 
az enyém.” Ilyen volt.

Ha netán egyszer valaki megkér 
minket, hogy beszéljünk neki a hetve-
nes és a nyolcvanas évek Magyarorszá-
gáról, a „puha diktatúrának” mondott 
pártállami mindennapokról, és általá-
ban a bolsevik ideológia által Közép-
Európára erőltetett béklyókról, akkor 
majd minden fölösleges szó helyett 
meghallgatunk együtt néhány korabeli 
Cseh Tamás lemezt. Utána az avatatlan-
nak érthető, a külföldinek meg legalább 
részben világos lesz mindaz, amit mi, 
magyar emberek, magyar fi atalok, ak-
kor éreztünk, vagy átéltünk.

Ilyen és ehhez hasonló mondatokra 
bukkanok, valahányszor Cseh Tamás 
életművének titkát próbálom megfej-
teni. A halála óta számos vitaest, em-
lékkoncert, kiadvány igazolja azt, hogy 
művészete, a dalok, ahogyan ő fogal-
mazná, túlélték a teremtőjüket. És azon 
túl, hogy a nóták, akkordok túlélték 
egyetlen hiteles és igazi előadójukat, 
mára teljesen önálló életre keltek. Pél-
da erre megannyi átdolgozás, áthang-
szerelt Cseh Tamás-dal, amelyeket a 
popszakma minden területén kalandozó 

együttesek és zenészek az utóbbi 
néhány évben saját repertoárjuk 
közé emeltek. Történt egy nagy 
ívű kísérlet, a már klasszikus-
nak számító dalok emlékkoncert 
általi összefűzésére, a 2010-es 
Sziget bemelegítő napjának att-
rakciója lett volna. Ám – mint 
azt sokan megjósolták – a be-
harangozott szuperprodukció 
felemásra sikeredett. A tucatnyi 
együttes és előadó közül keve-

seknek sikerült új értelmet lopniuk az 
általuk átdolgozott Cseh Tamási dalok 
hangzásába. Suták lettek a dallamok, 
erőltetettek az utalások. A megfelelési 
kényszer felülírta a szabad zeneszerzés 
örömét, a melódiák játékosságát. Ez is 
azt bizonyítja, hogy az igazán megha-
tározó életművet, alkotót, nem lehet te-
hetség, szakmai és emberi alázat nélkül 
fölülírni. Márpedig Cseh Tamás a szó 
mai értelmében olyan fajsúlyos egyé-
nisége volt a magyar könnyűzenei élet-
nek, amit minden magára valamit adó 
zenésznek, rosszabbik esetben önjelölt 
„sztárnak” illik fi gyelembe vennie, és 
kalaplevéve tisztelegni előtte. A mai 
kor nemzedékének zöme Cseh Tamás 
életművét jobbára csak videó- és ze-
nemegosztó portálok által ismerheti. A 
lányaimon kívül – akik a Tamás nótá-
in érettek nagylánnyá – kevés az olyan 
ember, aki felkapná a fejét, ha a rádió-
ban felcsendül Apa kalapja, vagy De-
siré pályaudvari monológja, aki tudná 
mi fán terem a Bujdosódal szilaj szo-
morúsága. 

Más világ köszöntött ránk. A szín-
padon egy gitárt pengető magányos 
énekes látványa az ilyen-olyan csillag-
porral behintett, harsány, magakellető 
tehetségkutató megaprodukciók mel-
lett már-már balladaian szegényesnek 
hat. Hisz Cseh Tamás mellett soha nem 
ugrándoztak majdnem meztelen csecsű 
pom-pom lányok, föllépéseit nem kí-
sérte sem tűzijáték, sem görögtűz, de 
még egy közepes teljesítményű füstgép 
sem. Dalaihoz nem kellettek a kiegé-
szítő elemek, fény- és hangtechnikai 
bravúrok, a szövegeket nem tupírozták 
háttérénekes kóristák légiói. 

Ő egyetlen refl ektor fényében, 
két mikrofonállvány előtt, vagy sok-
szor mindezek nélkül, akusztikusan is 
ugyanazt adta, minőségben és élmény-
ben egyaránt. Állhatott a tévénézők 
millióit képernyő elé szögezve, tömött 
színházi lelátók karéjában, vagy falusi 
művelődési házak kopottas színpadán: 
ő eggyé vált dalaival. Ember és gitár 
hozta létre a csodát.  Cseh Tamás korai 
dallamait valami fi nom patinaként von-
ja be az a melankólia, tétovaság, ami a 
nagyvárosba költözött fi atalembereket 
a hetvenes évek közepén jellemezte. A 
dalok kíméletlen egyszerűséggel láttat-
ták és mondták el a tehetetlenség érzé-
sén túl a szabadabb világra, nyitottabb 
gondolkodásra való fogékonyságát egy 
olyan nemzedéknek, akiknek azidáig 
még önmagukat sem sikerült meghatá-
rozniuk. Így lettek a Cseh Tamási dalok 
a nagyvárosi, de főként a budapesti lá-
zadozó értelmiség himnuszai. A „nagy-
kabátban dülöngélőké”, a presszókban 
gyülekezőké, a csapzott haj és szakáll 
mögül okoskodóké, a garbót és cső-
nadrágot viselőké, a titokban nyugati 
újságokat cserélgetőké, és mindazoké, 
akik a Kárpát-medence olyan történel-
mi időszakában élték meg ifjúságukat, 
amikor a tiltó rendeletek, a megnyirbált 
szabadságjogok ellenére is sokan hittek 
egy igazságosabb és szebb világban, 
bíztak a jövőben, keresték az elérhető 
boldogságot.

Másodjára, amikor Kanizsára hív-
tam, már hozzám jött. Máig őrzök egy 
cigarettacsikket, amit elszívott nálunk. 
Évekig leveleztünk, közel engedett ma-
gához. 2009. augusztus 7-én, nyolc éve, 
hogy elment. A sírjához kimentem a 
Kerepesi temetőbe. Indián sír, fa feszü-
lettel. Kővágóörs melletti vörös szik-
ladarabokkal keretezett egyszerű föld-
halom. Kevesen tudják, mekkora lelkű 
ember nyugszik azon a helyen. Viszont 
rajtam kívül nagyon sokan vannak, akik 
holtukig büszkék lesznek rá, hogy Cseh 
Tamás kitüntette őket bizalmával, a ba-
rátságával. 

Nyolc év múlt el nélküle. 
Legyen áldott az emléked, Tamás!

Pósa Károly

IN MEMORIAM
Cseh Tamás (1943–2009)
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A kanizsai és környékbeli embereknek az utóbbi évek-
ben a „Balkán” szóról nem biztos, hogy első hallásra Dél-
kelet-Európa legnagyobb félszigete jut eszébe, hanem a 
kemencében sült pizza, vagy a dél-szerbiai ízeket felidé-
ző, faszénen sült rostélyos ételek. A város központjában, 
az egykori „Beograd” kávéház helyén működő étterem 
és a strandon lévő ún. „Balkán” terasz mellett Oromon 
is megjelent a „Gastro-Balkan”. Magyarkanizsa község 
minden településére (!), sőt Törökkanizsára is házhoz 

szállítják a megrendelt étele-
ket. A vállalkozás tulajdonosá-
val, Bancsov Attilával beszél-
gettünk a kanizsai vendéglátás 
helyzetéről, a kihívásokról és 
a jövőre vonatkozó terveiről. 

*A jelenlegi gazdasági 
helyzet nem igazán kedvez a 
vendéglátásnak. Hogyan tud 

egy ilyen nagy vállalko-
zás mégis talpon marad-
ni, sőt fejlődni?

– Egyrészt minden 
kínálkozó alkalmat, le-
hetőséget igyekszünk 
megragadni. Falunapo-
kon, fesztiválokon, gasztronómiai rendezvénye-
ken is jelen vagyunk. Községünkön kívül, Észak-
Bánát, Zenta és Szabadka község több településén 
is részt veszünk az ilyen jellegű rendezvényeken. 
Másrészt a legjobb reklám a kiváló minőség! Eh-
hez az elvhez tartjuk magunkat.

* A forgalom tekintetében érezhető-e szezonális 
különbség?

– Egyértelmű, hogy a nyári hónapok sokkal erő-
sebbek. Egyrészt a nyári szabadság idején az embe-
rek valamivel többet megengedhetnek maguknak, 
ami a szórakozást illeti, másrészt ilyenkor jönnek 
haza a külföldön dolgozó kanizsaiak is. Viszont ér-
dekes jelenség, hogy a magyarországi, főleg szegedi 
vendégek inkább az őszi és téli hónapokban szoktak 
átjönni hozzánk egy jó ebédre, vagy vacsorára. 

A „Balkán” Magyarkanizsán

augusztus 5-én (szombat) 21 
órakor a „balkán” teraszán 
ismét fellép szerda árpád, 

aki egyedi, színvonalas 
fellépéseivel már többször 

lázba hozta a kanizsai 
fiatalokat 

és kevésbé fiatalokat. 
belépés ingyenes!
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Nyereményjáték!
Aki az Új Kanizsai Újság 

soron következo számaiból 
összegyujt hat kupont, 

az ajándékba kap egy átlagos 
méretU, vegyes pizzát 

a „Balkánban”. 
A kuponok október 5-ig 

válthatók be.

"
"

"

* Sajnos az utóbbi néhány évben az elvándorlás miatt 
bizonyos gazdasági ágazatokban munkaerőhiány jelent 
meg. Ilyen tekintetben mi a helyzet a vendéglátóiparban?

– A „Gastro-Balkannál” jelenleg 17-en vannak állandó 
munkaviszonyban. A nyári hónapokban, a nagyobb for-
galom miatt még alkalmazok néhány munkást szezonális 
jelleggel is. Természetesen a németországi bérekkel mi 
itt Szerbiában nem tudjuk felvenni a versenyt, de ha már 
a helyi viszonyokhoz képest tisztességgel és időben meg 
tudjuk fizetni a munkavállalókat, akkor csökkenthetjük 
az elvándorlást is. Itt nálunk a „Balkánban” a csapat 70-
80%-a már több éve itt dolgozik. Ennek ellenére, most 
rögtön tudnék még 3-4 embernek állandó munkalehető-
séget biztosítani.

* A külső szemlélő számára bátor, talán kockázatos 
vállalkozásnak tűnhetett az oromi pizzéria megnyitása. 
Egy ilyen viszonylag kis településen megéri pizzát sütni?

– Jó szervezéssel sikerült öt év alatt nyereségessé ten-
nünk az oromi pizzériát. A téli hónapok negatív egyen-
legét a nyári szezon pozitívba billenti. A pizzériához tar-
tozó medence nem csak a helyi vendégek számára vonzó 
kikapcsolódási lehetőség. Az oromi sikerhez nagyban 
hozzájárult az is, hogy a pizza házhozszállítását biztosít-
juk Tóthfaluba, Völgyesre, Újfaluba, sőt még a Szabadka 
községhez tartozó Békovára is. A kisebb településen élő 
emberek igényeit is ki kell és ki is lehet elégíteni. 

*Milyen nehézségekkel, gondokkal szembesül egy 
vendéglátással foglakozó vállalkozó?

– Nagyon sok időt és energiát emészt fel a rengeteg, 
különböző jellegű ellenőrzés. A pénzügyi, higiéniai fel-
ügyelőség alkalmazottai „törzsvendégeknek” számítanak 
a „Balkánban. Ennek ellenére büszkén kijelenthetem, 
hogy eddig nálunk mindent rendben találtak. Erre na-
gyon odafigyelünk.

* A községi vezetés helyében mit változtatnál meg a 
turizmussal kapcsolatos stratégián?

– A lehetőségekhez képest az önkormányzat igyek-
szik erősíteni, fejleszteni a turizmust. Azon a gyakor-
laton azonban mindenképpen változtatnék, hogy a je-
lenlegi sok kis községi rendezvény helyett csak néhány 
nagy programra fókuszálnék, úgy, hogy azok színvonalát 
emelnénk és valóban sok ezer embert mozgatnának meg.

* Tavaly a Tisza-parton több vállalkozóval közösen 
rendeztétek meg az első kanizsai sörfesztivált. Lesz-e 
második?  

– A tavalyi sikeren felbátorodva hagyományteremtő 
céllal ismét megszervezzük.

K.Sz.

Nyereményszelvény

I.I.
B a l k a nB a l k a n

Nyereményszelvény
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Az oromhegyesi 1483-as számú telken lévő, a tóthfalu-
si Kossuth utca 6-os szám alatti épületekkel először 2012 
őszén volt szerencsém foglalkozni. Akkor egy felvázolódó 
Mini-skanzen és arborétum keretében az eredetileg csend-
őrlaktanyának és melléképületének emelt épületekből 
avanzsálódott iskolát és óvodát (az iskola az oromhegyesi 
Arany János iskola elődjének leányiskolája volt) egyrészt 
a vidékünkön ritkaságszámba menő iskola-múzeummá, 
másrészt a helybeli születésű neves vajdasági szobrászról; 
Almási Gáborról (1911–1994) elnevezett művészteleppé 
próbáltuk meg ki- és átalakítani. E kezdeti, első elképze-
lések óta több év telt el, s a nagyszabású ötletből – első 
lépésként – egy kisebb rész sikeresen el is készült: 2015 
decembere és 2017 májusa között a magyarkanizsai Sal-
ma-Bau építővállalat kivitelében megépült ugyanis az 
emlegetett művésztelep tornáca és színje, mely így a két 
meglévő – helyrehozatal alatt álló – nagy helyég mellett 
62 négyzetméter fedett – nyári tartózkodásra, szabadtéri 
alkotásra is alkalmas területet biztosít. Ez alkalommal az 
épület vizes-gócait is a szükségletek szerint korszerűsítet-
tük és átalakítottuk. 

A négy évvel ezelőtti elképzeléseket a továbbiakban az-
tán úgy módosítottuk, hogy az utca-felőli ex-iskolaépület 
is kapott egy tornácot méghozzá úgy, hogy a hossztenge-
lyeikkel párhuzamosan álló immár tornácos két épületet 
egy fedett pódiummal, illetve a tornácaikkal azt össze-
kötő pasarellákkal egészítettük ki. A telek északi nagy 
szabadon hagyott része ennek a pódiumnak biztosítana 
megfelelő néző- publikum-helyet. A földszinttől cirka 
fél méterrel kiemelt pódium 7x12,5 méteres nagyságú – 
előadások, táncbemutatók, helyi 
ünnepségek; teszem azt falunapok 
megtartására lenne igen alkalmas. 
Az utcai épülethez az udvar felől 
illesztett tornác az iskolamúze-
umot; illetve kiállító termet, vi-
zes-gócokat, valamint szolgálati 
lakást tartalmazó rendeltetések 
közül ez utóbbi előtt egy gádor-
szerűséggel bővülne, ahol a közeli 
eltervezett kemencés-konyhában 
sült lángost lehetne elfogyasztani. 
Mindezek továbbgondolásában a 
meglévő utcai nagy, fedett, faka-
pu mellé egy ízléses jegyszedő- és 
helyi emléktárgy-árusító kis bódé 
is készülne, valamint a kialaku-
ló-félben lévő Almási Gábor-féle 
művésztelep kapna dél felől még 
egy újabb fedett színt, s a vizes-
gócok lennének a tovább alakuló 

igények szerint kibővítve – például egy szükséges tea-
konyhával. A pódiummal, tornácokkal bővített „H” alap-
rajzi alakzatot nyerő két „épületszárny” déli; védettebb 
részén a valamikori parkosítás helyrehozatalával, kis szö-
kőkúttal, alkalmas díszösvényekkel kiegészítve egy iga-
zán hangulatos; meghitt régi-új belsőudvart biztosítana a 
kialakuló tóthfalusi művelődési és művészeti központnak. 
A meglévő házak nyerges tetőformái, a tornác-bővítések, 
a kétvizes pódiumfedés, a bódécska és a fedett nagykapu 
egy regionális ízű, helybe illeszkedő; ugyanakkor mai igé-
nyeknek is megfelelő architektúrát sugároznak. Kialakítá-
sukban Eugén Viollet-Le-Duc elve vezérelt, aki azt mond-
ta, hogy a régi épületeket úgy kellene kibővíteni, hogy az 
anexok által lehetőleg olyanokká váljanak, mint ahogy 
eredeti alkotójuk is továbbbővítette volna őket, miközben 
a mai kor igényeit is ki kell elégíteniük – így maradhat élő 
egy-egy régi, rólunk/életünkről szóló ház: a múlt tisztelet-
teljes (beleérzéses) továbbépítése által. Jómagam ezt még 
megfejeltem az általam propagált „Egész egészülésének” 
elvével, miszerint a meglévő egészhez úgy adunk hozzá 
egy újabb részt, hogy a régi is résszé válva képezzenek 
közösen immár egy új-régi egészet. 

Végül el kell mondanom, hogy szerintem az összesen 
mintegy 600 négyzetméter hasznos külső-belső területet 
felölelő tóthfalusi iskolamúzeum és művésztelep építé-
szeti-komplexuma kitartó munkával, felemelő hittel a 
fejlődőképes falu kulturális; turisztikai életét megtartó- 
és előmozdító, mi több szélesebb körben is meghatározó 
centrumává válhatna – mert mint látható és olvasható, a 
lehetőségek és elképzelések adottak…

Valkay Zoltán

A tóthfalusi iskolamúzeum, művésztelep 
és fedett pódium komplexuma 

– Rövid építészeti elképzelés-leírás 
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A Szoptatás Világhete kapcsán

Az anyatej a legegészségesebb táplálék
A világon 1992 óta augusztus elseje 

és hetedike között tartják a Szoptatás 
Világhetét, amelynek rendezvényeivel 
az anyatej és a szoptatás fontosságára 
kívánják felhívni a fi gyelmet. A magyar-
kanizsai Egészségházban hétfőn tartot-
tak erről tájékoztatót a várandós anyu-
káknak és az újságíróknak.

A nőgyógyászati rendelő váróter-
mében volt Erdélyi Gabriella kispiaci 
anyuka is, aki második babáját várja. 
Első gyermekét 8 hónapig szoptatta.

– Problémám nem volt vele, bősége-
sen volt tej, több mint fél évig nem kel-
lett hozzátáplálnunk, azután a kisfi am 
gondolta úgy, hogy nem akar szopizni 
tovább, pedig még tehette volna. Remé-
lem, hogy a második gyermekemet is 
legalább fél évig bírom szoptatni. 

Sajnos nem minden anyuka gondol-
kodik így. Éppen ezért kiemelten fontos 
a szoptatás népszerűsítése, mivel általá-
nos jelenség, hogy egyre több kismama 
hagy fe l idő előtt a szoptatással, még ak-
kor is, ha arra semmi oka sincs. 

A tejhiány öröklődhet is, nem biz-
tos, hogy az életkörülmények vagy más 

egyéb tehet róla, mondta dr. Varbai Va-
léria nőgyógyász.

– Vannak olyan anyukák, akik nem 
tudnak szoptatni. Nem indul be náluk a 
tejeelválasztás, ilyenkor ugye keressük 
az okokat, amelyek között gyakran sze-
repel, hogy már felmenőiknél is ugyanez 

volt a helyzet. A tejtermelődésre termé-
szetesen nagyban kihat a kismama élet-
vitele, az átélt stresszhelyzetek, a táplál-
kozás, de sok minden más is.  

Az anyatejet semmi sem helyettesít-
heti, semmi sem pótolhatja és ami nagy 
előnye, hogy mindig kéznél van, hang-
súlyozta dr. Győri Ilona gyermekorvos.

– Az anyatej védi a babát, ami azt 
jelenti, hogy az anyatejen keresztül az 
anya immunrendszeréből bizonyos im-
munanyagok átjutnak a csecsemőbe és 
ezzel megvédik a gyakori hasmenések-
től, a komoly fulladásoktól és más baba-
betegségektől. Az anyatejnek valójában 
nagyon sok jótékony hatása van. A baba 
fejlősésését lelki alapon is segíti, hiszen 
a szoptatás során egy mély, bensőséges, 
a babának biztonságot nyújtó kapcsolat 
alakul ki közte és édesanyja között.    

A hétfői tájékoztatón ismeretterjesztő 
angyagokat is kiosztottak az anyukák-
nak, hogy ezzel is megpróbálják tuda-
tosítani bennük, mennyire fontos, hogy 
a csecsemő legalább hat hónapos koráig 
kizárólag anyatejjel táplálkozzon. 

Bödő S. 

A Malomfesztivál, melynek mottója, hogy Közösségben 
az erő, már augusztus 9-én elkezdi bontogatni szárnyait, il-
letve a közösség építgeti majd azt, hiszen ekkortól beindul-
nak a munkálatok a malom környékén, amik egészen 17-éig 
eltartanak. Várják az önkéntesek jelentkezését is, akik sze-
retnének hozzájárulni a fesztivál helyszínének csinosabbá, 
malmosabbá tételéhez. Az építő- és szépítőtáborban három 
önkéntes csapat dolgozik majd negyven emberrel – előrelát-
hatóan és idén olyan kellékeket építenek ki, amik aztán ott is 
maradnak a helyszínen. A zenei program harminc zenekart, 
sok-sok lemezlovast vonultat fel, de a népzene is jelen lesz! 
Főleg magyarországi és szerbiai együttesek mutatkoznak be, 
de az idén is színesíti a programot a nemzetköziség, hiszen 
Macedóniából, Görögországból, Szlovákiából és Romániá-
ból is érkeznek fellépők. 

Az alkotótáborok augusztus 11-től 17-ig tartanak majd, 
ezért is mondják a szervezők, nem csak zenei fesztiválról 
van szó! Lesz konyha-workshop, a hangsúlyt a vegetáriánus 
ételekre helyezve, de irodalmi műhely, malomslam, jógázás, 
hennázás, köpölyözés és nemezelés is kipróbálható. Bodys-
sey néven érintésterápiát is tartanak. Továbbá fotóstábor, szí-
nésztábor, kompozíció/mozgás/színház, de fi lmes táborban is 
lehet tanulni. Improvizatív zenei műhely is lesz, de könyvbe-
mutatóban sem lesz hiány, ugyanígy a mozizás se marad ki.

A gyerekekre is külön fi gyelmet fordítanak ezen a családbarát 
bulin, és kell is, mivel sokan kis csemetéikkel érkeznek. Nekik 
Malom-alom, Ifi -malom , melyben a pelenkásoktól kezdve a ti-
zenévesig mindenki a korának megfelelő foglalatosságot kaphat-
ja! A szokásos kirándulás se marad el, amikor a környéket járják 
be, de Palicsra, Szabadkára, Magyarkanizsára, majd a Baráthok-
kútjához és Topolyára is kiruccanhatnak a malmosok. Az idei 
év egyik új színfoltja, hogy bringabérlésre és –szervizre is lesz 
lehetőség. A szervezés egy részét a Wemsical Serbia Ifjúsági és 
Kulturális Egyesület tagjai végzik, de úgy tűnik, a jól felkészült 
csapatnak minden területre megvan a profi  szervezője, ami már 
részben garantálja a sikert, de a színvonalat mindenképp, tehát aki 
részese szeretne lenni ennek a különleges élménynek, amit az oro-
mi szélcsend pezsgővé tételét eredményezi, már augusztus elején 
leverheti a sátrát a faluban. Ha nem sietné el a dolgot, akkor is 
augusztus 17-étől 19-éig a Malomfesztivál fő programjai várják, 
melyre a három napos bérlet már csak a helyszínen kapható 1800 
dináros áron (oromiaknak kedvezménnyel 1200 dinárért), a napi-
jegy pedig 700 dinárba kerül. Tizenhárom éves korig a fesztivál 
látogatása ingyenes! A részletes napi programokat és a mindenre 
kiterjedő leírásokat keressék a Malomfesztivál Facebook-oldalán, 
ahol naprakész információkkal, folyamatos frissítéssel és azonnali 
válaszadással a szervezők állnak rendelkezésünkre! 

https://www.facebook.com/malomfesztival/ (-)

Bitang jó fesztivál Oromon
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Vannak, akik egész nap a hűvös 
lakásban vagy a légkondicionált iro-
dában lehetnek, de mit tehetünk a hő-
ség ellen, ha mégis ki kell mennünk?

Feküdjünk a földre!
A meleg levegő felfelé száll. Ha 

tehát le akarunk hűlni kissé, akkor 
a legjobb, ha minél alacsonyabban 
vagyunk. Erre a legjobb – bár talán 
nem a legkényelmesebb – módszer, 
ha lefekszünk a földre. Itt elkerülnek 
majd a meleg hőhullámok.

Lélegezzünk mélyeket!
A lélegzés segíthet megelőzni az 

átforrósodást. A jógában használatos 
légzési technikának van hűsítő ha-
tása: húzzuk hátra a nyelvünket, és 
lélegezzünk egyenletesen a szánkon 
keresztül. Ez egyrészt megnyugtató, 
másrészt tényleg hűsít. Ha a szánkon 
vesszük a levegőt, a nyálunk lehűti a 
levegőt, mielőtt a tüdőnkbe érne.

Öltözzünk föl!
Sokan furcsán nézhetnek erre a 

tanácsra, hiszen a hőségben nem fel-
öltözni, hanem levetkőzni szoktunk, 
hogy minél kevesebb ruha melegít-
sen minket. Nézzük meg azonban a 
trópusi, legmelegebb országok lakó-
it! Sokszor tetőtől talpig beburko-
lóznak; ezzel védik a testüket a nap-
fénytől. A legjobb tehát, ha hőségben 
vékony, természetes anyagokból ké-
szült, hosszú és laza ruhát veszünk 
föl.

Ne legyezzük magunkat!
Ne legyezzük magunkat, és fő-

leg ne a puszta kezünkkel. Ilyenkor 
ugyan a levegő, amelyet a mozdu-
latainkkal felkavarunk, pillanatnyi 
enyhülést ad, de az az izommozgás, 
amivel sikerül fölkavarnunk a leve-
gőt, felmelegíti a testünket hosszabb 
távon. Ha mindenképpen legyezni 
akarjuk magunkat, akkor használ-
junk papírlapot, vagy valamilyen 
könnyű, de nagy felületű tárgyat, 
amivel nem olyan nagy erőfeszítés 
felkavarni a levegőt.

Használjunk gyógynövényes ké-
szítményeket!

Van néhány gyógynövény, ame-
lyet úgy tartanak számon, hogy 
hűsítő hatásuk is van. Ezekről a 
gyógynövény-szakértők úgy tart-
ják, hogy alkalmasak arra, hogy a 

hőségben is hűsítsenek. Fogyasz-
szuk ezeket a gyógynövényes 
készítményeket,vagy kenjük a bő-
rünkre krém formájában. A menta 
és a citrom például kiváló választás. 
Kevesebben tudják, hogy a kamilla, 
a gyermekláncfű, a hibiszkusz és az 
eperlevél is jót tehet a nagy meleg-
ben.

Együnk chilit
A csípős, fűszeres étel talán az 

utolsó, amit megkívánunk a nagy 
melegben. Pedig nem véletlen, hogy 
a világ legforróbb tájain készítik a 
leginkább csípős, fűszeres ételeket. 
Ennek az az oka, hogy a csípős, fű-
szeres ízek hatására izzadni kezdünk, 
ami lejjebb viszi a testhőmérsékle-
tünket, azaz végső soron hűt.

Tegyünk jeget a ventilátor elé
Ha van elektromos ventilátorunk, 

de úgy érezzük, hogy már csak a for-
ró levegőt kavarja, tegyünk elé több 
tálnyi jeget. Ahogy olvad, a jég le-
hűti a környező levegőt, amit aztán 
a ventilátor megforgat, így hűsítő 
légmozgások indulnak. Ezzel a mód-
szerrel akár a legnagyobb forróság-
ban is le lehet hűlni!

Hűtsük le a párnánkat!
Ha már éjszakára sem enyhül a 

hőség, az alvás is nagy gondot okoz-
hat. Erre van egyszerű megoldás: 
rakjuk be a párnánkat a hűtőszek-
rénybe, és hűtsük le. Lefekvés előtt 
vegyük csak ki, és erre a jó hideg 

párnára fektessük a fejünket. Fontos, 
hogy a halántékunk le tudjon hűlni, 
itt ugyanis az erek nagyon közel van-
nak a bőr felszínéhez, itt tehát köny-
nyű lehűteni a vért, és innen már hű-
vösebben áramolhat tovább a testünk 
többi része felé.

Ne együnk sokat
Ne együnk egyszerre sokat, ha 

nagyon melegünk van, ugyanis at-
tól még inkább melegünk lesz. Az 
emésztés ugyanis sok energiájába 
kerül a szervezetnek, és a lebontás 
folyamán hő szabadul fel, ami to-
vább melegíti a testünket. Ha ezt el 
akarjuk kerülni, inkább együnk több-
ször kevés és hideg ételt.

Húzzuk be a függönyöket!
Ha nagyon meleg van, akár egész 

nap tartsuk behúzva a függönyöket, 
hogy a napfény ne forrósítsa tovább 
a lakásunk levegőjét. Sötétben lenni 
kissé kellemetlen, de talán nem any-
nyira, mint a hőségben.

Kapcsoljuk ki a ventilátort!
Ha elmegyünk otthonról, minden-

képp kapcsoljuk ki a ventilátort. Na-
gyon kellemes, hűsítő érzés, amikor 
a ventilátor megmozgatja a levegőt, 
valójában azonban nem hűti le, ha-
nem felmelegíti. Az a mozgás, amit a 
ventilátor indukál, csak tovább mele-
gíti a levegőt, így nem érdemes nap-
közben bekapcsolva hagyni, amíg 
nem vagyunk otthon. És még energi-
át is spórolunk így.

Itt a hőség!
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M Ű S O R T E R V
2017. augusztus 3., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Hegedűhangverseny – A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje

2017. augusztus 4., péntek
10 órakor: Mégis legyél győztes!-Ma-
gyar Lóránt motivációs előadása
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Mégis legyél győztes! – Ma-
gyar Lóránt motivációs előadása
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. augusztus 5., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: A Kanizsa Big Band kon-
certje Magyarkanizsán
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. augusztus 6., vasárnap
10 órakor: Hegedűhangverseny – A 
szabadkai Zeneiskola növendékeinek 
koncertje
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Mégis legyél győztes! – Ma-
gyar Lóránt motivációs előadása
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. augusztus 7., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor

2017. augusztus 8., kedd
10 órakor: Zentai Magyar Kamaraszín-
ház társulata: Szép Ernő: Május van, 
Tisztelt úr
15 órakor: Heti közélet – a szegedi Tisza-
pART TV magazinműsora (ismétlés)
17 órakor: Zentai Magyar Kamaraszín-
ház társulata: Szép Ernő: Május van, 
Tisztelt úr

2017. augusztus 9., szerda
10 órakor: Könyvbemutató: Balogh Ist-
ván: Mágikus fészkünk
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

A ventilátor az óramutató járá-
sával ellenkező irányba forogjon!

Ha van a mennyezeten ventilátor, 
az nagyon hasznos tud lenni a hőség-
ben. Érdemes azonban odafigyelni, 
hogy az óramutató járásával ellen-
tétes irányba forogjon a lapát, az el-
lentétes irányú mozgás ugyanis lefelé 
nyomja a meleg levegőt, és fölfelé a 
hideget.

Víz!
A víz mindig segít lehűlni. De ha 

nincs közelben egy strand, akkor 
sem kell nélkülözni: érdemes minél 
többször minél több testrészünket 
bevizezni,így az egész szervezetün-
ket lehűthetjük. Különösen fontos, 
hogy a halántékot, a csuklót, a kö-
nyököt vizezzük.

Áztassuk át a ruhánkat!
Ha az irodában nem nézik jó szem-

mel, ha vizes pólóban ülünk, akkor is 
van megoldás: vizezzük be a zokninkat 
vagy egy fejpántot, és vegyük fel. Ga-
rantáltan le fog hűteni.

Vegyünk föl világos színű ruhát!
A sötét színek sokkal több energiát 

(fényt) szívnak magukba, mint a vilá-
gosak. Érdemes tehát a fekete és a sötét 
ruhákat a hűvösebb, felhősebb napokra 
félretenni.

Kapcsoljuk ki az elektromos kütyüket!
Az elektromos árammal működő tár-

gyak hőt termelnek. Lehet, hogy egy-
egy led nem tűnik olyan nagynak, de 
együttesen egy lakásban már igenis szá-
mít, ha minden fölösleges elektromos 
kütyüt kikapcsolunk.
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Csirkemájkrém
Hozzávalók: 0,5 kg csirkemáj, 0,5 
kg zsír (sertés, liba, kacsazsír), 2 na-
gyobb fej vöröshagyma, só, bors, fok-
hagyma, majoranna.

Elkészítés: a vöröshagymákat kocká-
ra vágjuk, a zsírban megpirítjuk. Mi-
előtt teljesen megpirul, hozzáadjuk a 
megtisztított csirkemájat, sót, borsot, 
majorannát, fokhagymát. Amikor a 
máj elkészült, megvárjuk, amíg lan-
gyosra hűl, ekkor összeturmixoljuk. 
A kapott májkrém teljesen kihűlt ál-
lapotban jól kenhető. Lilahagymával, 
paprikával, paradicsommal friss ke-
nyérre kenve kínáljuk.

Töltött paprika 
görög módra

Hozzávalók: 60-70 dkg sertés darált 
hús  (lehet csirkehúsból is készíteni 
vagy vegyesen sertésből és marha-
húsból ). 2 fej vöröshagyma, 4 db 
paradicsom, 12 
db közepes mére-
tű zöldpaprika, 1 
bögre, előfőzött  
rizs, 1 csokor pet-
rezselyem, só, 
őrölt fekete bors, 
pirospaprika olíva-
olaj.
Elkészítés: először 
elkészítjük a tölte-
léket. A hagymát 

és egy zöldpaprikát apróra vágunk és 
kevés olajon megdinszteljük. Hozzá-
adjuk a darált húst, megsózzuk, ekkor 
levet fog engedni. Addig pirítjuk, amíg 
a leve elfő. Ezután hozzáadjuk a többi 

fűszert  és az apróra vágott petrezsely-
met és 1 kockára vágott paradicsomot. 
Pár percig sütjük majd  levesszük a 
tűzről és belekeverjük a rizst és fél-
retesszük. A paprikákat megmossuk, 
a csumájukat kivágjuk és megtöltjük 
a darált húsos töltelékkel. Egy tepsi-
be fektetjük a megtöltött paprikákat, 
ízlés szerint sózzuk és meglocsoljuk 
a tetejüket egy kevés olíva olajjal. 
A maradék paradicsomokat kockára 
vágjuk és a paprikák tetejére szórjuk. 
Először kis lángon kezdjük el sütni, 
majd miután a paprikák levet enged-
tek, nagyobbra csavarjuk a lángot és 
addig sütjük, amíg szépen megsülnek. 
Salátával például tzatzikivel tálaljuk. 
Nyáron zöldséges töltelékkel is ké-
szíthetjük.

Barackos batyu
Hozzávalók: 230 g liszt, 11,5 g  élesz-
tő, 4,6 g só, 23 g vaj, 11,5 g méz, 1db 
tojás, 1dl víz, pár csepp ecet, 125 g lisz-
tes vaj (liszt és vaj fele-fele arányban 
begyúrva), 550 g töltelék (tetszés sze-
rint lehet sós vagy édes).

Elkészítés: az összes hozzávalót egy-
neművé gyúrjuk a lisztes vaj kivételé-
vel. Összegömbölyítve öt percet állni 
hagyjuk, addig begyúrjuk a lisztes va-
jat. Pihentetés után a gömbölyített tész-
tát lóhere formára nyújtjuk. Közepére 
helyezzük a téglalap alakúra lapított 
lisztes vajat. Ráhajtjuk a tészta négy 
oldalát a vajra, majd kinyújtjuk. Egy 
szimpla hajtást végzünk rajta, vagyis 
a nyújtott tésztát elharmadoljuk, majd 
a jobb oldali harmadot a középső har-
madra hajtjuk a baloldalit pedig rá. 30 
percet pihentetjük a hűtőben letakarva. 
Kivétel után egy dupla hajtást vég-
zünk el. A kinyújtott tésztát négy felé 
osztjuk. A legszélső negyedet ráhajt-
juk a mellette lévőre. Ezt mind a két 
oldalon elvégezzük. Ekkor egy nyitott 
könyvet kapunk, melyet be is csukunk. 
Újabb 30 perc hűtőben pihentetés után 
kinyújtjuk kb. 2-3 mm vastagságúra. 
Egyenlő szárú háromszögeket vágunk 
belőle. A háromszög aljára töltjük a töl-
teléket, amely adagonként kb. 50-55 g. 
A két csücsköt magunk felé húzva ösz-
sze érintjük, majd a kimaradt csücskét 
feltekerjük. A batyut (szilikonos muf-
fi n) formába tesszük. Tojással lekenjük 
és 30 percet kelesztjük. Újra lekenjük 
tojással és 200°C os sütőben sütjük 
12 percig. Barackos töltelék: feltesz-
szük főni a barackot 2-3 perce, eztuán 
lecsöpögtetjük. Figyeljünk rá, hogy ne 
váljon pépessé, ne nagyon kevergessük.  
Lehetőleg a saját súlyától csöpögjön le. 
A kihűlt barackot összekeverjük gyöm-
bérrel, fahéjjal, morzsával és mézzel.

Sütés-főzés kánikulában
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A csodálatos leanderligetekről, a külön-
leges, ritkaság számba menő növényfaj-
tákról, az öblöt körülövező, égbe meredő 
hegycsúcsokról, a lágyan ringatózó csóna-
kokról, a nagyszerű strandokról. A Djeno-
vići fúvószenekar nyári szezonnyitó fellé-
péséről, amely turistacsalogató látvány, de 
egyben zenei élmény is. S nem utolsósor-
ban a helyi, hangulatos kisvendéglő fi nom-
ságai is megérdemlik hogy az újság lapjaira 
kerüljenek.

AK

Montenegrói képeslapok
– A napfényes Kotori-öbölről készült néhány fotót osztunk meg olvasóinkkal –
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Úszás
Újabb kanizsai érmek

Moholon tartották meg a Szerbia Tá-
vúszó Szövetség szervezésében a SRB 
OPEN KUP 2017 elnevezésű verseny-
sorozat 13. nyílt vízi távúszó versenyét. 
A korcsoportos verseny 4000 méteres 
távon zajlott 67 úszó részvételével, me-
lyet Adától Moholig kellett leúszni. 

Az abszolút győzelmet Farkas Ta-
más (Maraton, Topolya) szerezte meg 
36:31,81 perces idővel, a második he-
lyen klubtársa Balzam Bence végzett 
40:15,74 perces idővel. A női mezőny 
abszolút győztese Jovana Ječans-
ki (Swim Star, Óbecse) lett 42:29,27 
perces idővel, második helyezést ért 
el Csajkás Petra (Spartacus Prozivka, 
Szabadka) 48:23,96 perces idővel. 

A magyarkanizsai Kanizsa úszóklu-
bot 20 versenyző képviselte, akik tizen-
két érmet szereztek.

A rövidtávon 100 métert úsztak a 
versenyzők, amelyen első helyezést ért 
el Muhi Ádám, harmadik helyezett lett 
Hegedűs Anna. 

Ezt a távot sikeresen teljesítette még 
Muhi Viktor, Balgó Evelin és Magosi 
Réka.

A 4000 méteres távon arany érmet 
szerzett Szabó Ádám, Hegedűs Sára, 
Mészáros Etelka és Sreten Nikolin, 
ezüstérmet kapott György Dávid, Fejős 
Anna, Fábián Tamás, Rózsa Barbara és 
Sőregi Márta, bronzérmes lett Mészáros 
Tamara, Balog Kornél és Hajdú Endre.
A távot sikeresen teljesítette még Bal-
gó Balázs, Hegedűs Kitti és Kordován 
Zoltán .

Moholon díjazták a legfi atalabb és 
legidősebb versenyzőket is. 

Legfi atalabb lányversenyző Hege-
dűs Sára (2007), míg fi úknál György 
Dávid (2006), a legidősebb női ver-
senyző pedig Mészáros Etelka (1957).

Sabácon, a Száva folyón tartottak 
meg a Szerbia Távúszó Szövetség 
szervezésében a SRB OPEN KUP 
2017 elnevezésű versenysorozat 14. 
nyílt vízi távúszó versenyét. A korcso-
portos versenyt 4500 méteres távon 
rendezték meg, amelyen 34 úszó vett 
részt. 

Az abszolút győzelmet Balzam 
Bence (Maraton, Topolya) nyerte meg 
33:22,37 perces idővel, míg a női me-
zőnyben Katarina Cvejić (Delfi n, Sa-
bác) végzett az első helyen 43:26,08 
perces idővel, második lett Mészáros 
Etelka (Kanizsa) 49:08,94 perces idő-
vel. 

A magyarkanizsai Kanizsa úszó-
klubot 4 szenior versenyző képviselte, 
akik mindannyian a dobogón végeztek. 
A 4500 méteres távon arany érmet szer-
zett Mészáros Etelka és Sőregi Márta, 
míg Hajdú Endre és Kordován Zoltán 
bronzérmes lett. 

Atlétika
Partizan sikerek

Az Újvidéken rendezett nyílt Vajda-
ság tartományi bajnokságon az ifjúsági 
korosztályban a magyarkanizsai Parti-
zan atlétái öt érmet szereztek. 

Második helyen végzett Marina Živ-
ković 100 méteres gátfutásban 15,43 
másodperces idővel és magasugrásban 
1,50 méteres eredménnyel, Anja Živ-
ković távolugrásban 5,08 méteres ered-
ménnyel és a Partizan 4x100 méteres 
síkfutó leány váltó csapata 53,08 má-
sodperces idővel. 

Harmadik lett Bognár Csilla 1500 mé-
teres síkfutásban 5:54,07 perces idővel.

Szintén Újvidéken rendezték meg 
Vajdaság nyílt tartományi bajnokságát 
a serdülő korosztályban, amelyen a ma-
gyarkanizsai Partizan atlétái három ér-
met szereztek.

Első helyet szerzett Nikola Berić ge-
relyhajításban 59,41 méteres eredmény-
nyel.

Második helyen végzett Marina Živ-
ković távolugrásban 5,19 méteres ered-
ménnyel.

Harmadik lett Sergej Miladinov távol-
ugrásban 5,71 méteres eredménnyel. 

L. E.

Az abszolút győztes és a korosztályos díjazott úszók Moholon

A Kanizsa úszói Moholon
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A gyermekek számára a korlát 
nemcsak korlátozást, hanem biz-
tonságot, megkapaszkodást is je-
lent. Érdemes megfigyelni, hogy 
mi történik az első hónapokban az 
anya és a gyermek között. Már az 
újszülött is érdeklődő és kapcso-
latképes lény, aki állandó kölcsön-
hatásban van a környezetével. A 
kutatók megfigyelték az anya és 
a baba közötti kapcsolatot. Daniel 
Stern azt mondta, hogy a babának 
a hétköznapi, ismétlődő, rendsze-
res tevékenységek a fontosak, arra 
érdemes figyelni. Kutatótársaival 
együtt nemcsak megfigyelte, ha-
nem videóra is vette a hétköznapi 
baba-mama érintkezéseket, hogy 
utólag elemezhessék őket. Ezek so-
rán két lényeges fogalom született 
meg: a tükrözés és a hangolás.

Azt mondják a kutatók, hogy 
a csecsemő kezdetben tagolatlan 
érzelmeit az anya önti formába 
és látja el értelemmel, méghozzá 
úgy, hogy az arcával visszatükrözi, 
ugyanakkor a hangjával, mozdu-
lataival áthangolja. A kisbaba sír, 
nyűgös. Az anya föléje hajol, szo-
morú arcot vág, aztán vigasztalóan 
beszél hozzá, rámosolyog, felvidít-
ja. Ennek során a baba megtanulja, 

hogy rossz érzései elviselhetőek, 
megérthetőek és elmulaszthatóak. 

Ezek a mindennapi, sokszor 
ismétlődő összehangolódási ese-
mények alakítják ki a babában azt 
az érzést, hogy mások képesek és 
hajlandóak osztozni az érzéseiben. 
Végzetes következménye lesz an-
nak, ha ez a korai hangolódás ki-
marad. Elhanyagolt lesz, szeretet-
hiányban fog szenvedni. Az eszköz, 
amire szükségük van a tükrözés-
hez és hangoláshoz, az a figyelem. 
Méghozzá az a fajta szeretetteljes 
figyelem, amivel az anyák ösztönö-
sen hajolnak a babához, és tanulják 
meg felismerni az igényeit. Ez nem 
az ész figyelme, hanem a szívé. A 
hangolás nemcsak a baba érzése-
inek áthangolását jelenti, hanem 
összehangolódást is: egyre ponto-
sabb és érzékenyebb felismerését 
a baba testi-lelki állapotainak. Ez 
nem azonos az elkényeztetéssel.

Aki igazán figyel, az hamar rá-
jön, hogy mit kíván egy csecsemő: 
rendszerességet, nyugalmat, állan-
dó gondozót, a napirend ismétlődő 
ütemét.

Ezeknek a feltételeknek a bizto-
sítása teremti meg az alapját a ké-
sőbbi alkalmazkodásnak, kapcsolat-

készségnek, általában az egészséges 
személyiségnek. Amikor baj van a 
csecsemő és az anya között, amikor 
nem jön létre az összehangolódás, 
az a kisbabákon hamar megmutat-
kozik: nem esznek, nem alszanak, 
nem tevékenyek vagy éppen csil-
lapíthatatlanul nyűgösek. Ilyenkor 
sokat segíthet az apró részletekre 
irányuló visszatekintő elemzés. Mi-
kor kezdett a baba nyugtalankodni, 
miért? Mit lehetett volna másképp 
csinálni? Próbálják ki legközelebb. 
Ilyen módon a szülők megtanulhat-
ják a baba jelzéseit, érzékenyebbek, 
fogékonyabbak lesznek, vagyis job-
ban tudnak figyelni. 

Tehát a csecsemőkorban a hatá-
rok meghúzásának fő eszköze az 
értő figyelem és a segítségével ki-
alakított rugalmas napirend, amely 
keretet ad a hétköznapok történése-
inek. 

Szépen mondja ezt ki Varga 
Domonkos:

„Bennük lelni meg
a magunk gazdagságát,
boldogságukban
a magunk boldogságát...”

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

A kapcsolatképes lény
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. 
Mob.: 064/ 3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból.
Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó. 
Tel.: 024/221-595

Két fogpiszkáló megy fel a hegy-
re, elmegy mellettük egy süni. Erre az 
egyik megszólal: 

– Te nem is tudtam, hogy megy a 
hegyre busz is! 

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Két munkatárs beszélget: 
–Te fi gyelj, manapság annyira stresz-

szes vagyok, hogy tök feledékeny let-
tem! Például a minap pizsamában men-
tem ki az utcára. 

Mire a másik: 
– Ez semmi. Én tegnap fogkefével a 

számban mentem be az irodába dolgoz-
ni. De nem is ez a félelmetes... 

– Hanem? 
– Hát például egy medve. 

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Két tag a kocsmában: 
– Te, legyünk barátok! 
– Te hülye vagy, hogy néznénk ki 

kopaszon, csuhában?
☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
 Mi a közös Petőfi  Sándorban és Vágó 

Istvánban? 
– ???

– Mind a kettőről neveztek már el hidat!
Pistike és a haverja elmennek jósoltat-

ni. Először bemennek egy tenyérjóshoz. 
Az nézegeti a tenyerüket, de Pistikéék 
meg sem várva az eredményt, hangosan 
röhögve távoznak. Másodikként egy kár-
tyajóshoz mennek. Az éppen csak elkezdi 
kirakni a kártyákat az asztalra, de a két srác 
ismét röhögve távozik. Harmadikként egy 
üveggömbből jósoló öregasszonyhoz tér-
nek be. Megy a nagy hókuszpókusz, fekete 
macska, füst meg minden, de a vendégek 
ismételten röhögéstől fuldokolva hagyják 
el a jósdát. Odakint Pistike odafordul a ba-
rátjához, és azt mondja: 

– Na, ma megint jósokat nevettünk... 
☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Egy járókelő megállít az utcán egy 

másikat: 
– Ne haragudjon...az állomást kere-

sem. 
– Nem haragszom. Keresse. 

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
A maci beszalad az erdei tóba, onnan 

kiszalad, meghempergőzik a parton a ho-
mokba, utána vissza a vízbe és így tovább. 

A nyuszika jó ideje fi gyeli őt. Egyszer kö-
zelebb lép a macihoz, és megkérdi: 

– Te maci, hát te megőrültél? A maci 
furán a nyuszikára néz, aztán rávágja:

– Meg. 
☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Az agresszív kismalac vizsgázik. Alig 

tud valamit, végül a vizsgabiztos megsaj-
nálja: – Na jól van, átengedlek ötössel.

– NEM MEGYEK! 
☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
– Miben hasonlít a hegyi pásztor a 

sziklamászóhoz? 
– Mindkettő marhára vigyáz a hegyen.

☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺☺
Mórickáék a ötéves tervet tanulják. 

Másnap tanfelügyelő érkezik, és a tanító-
néni felszólítja Mórickát, hogy feleljen az 
ötéves tervből. Móricka: 

– Az ötéves tervnek köszönhetően any-
nyi krumpli fog az idén teremni, hogyha 
azt egy halomba hordanák, felérne a jóis-
ten lábáig. 

– Na de Móricka! – szól rá a tanító néni 
– Tudod jól, hogy nincsen jóisten. 
– Miért? Krumpli van?

Mosolyfakasztó
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Mind a mai napig akár még tűzbe is tette vol-
na a kezét egy barátjáért. Sajnos, most csalódnia 
kell benne. Ám mégse a haragot ápolja a szívé-
ben iránta, hanem beszélje meg vele a dolgot.

A kollégái, a munkája, és persze a főnöke 
is kiboríthatja a héten. De ön ezt már rég meg-
szokhatta. Felesleges panaszkodással mérgez-
nie a mások és a maga lelkét.

Ön a kíváncsi emberek közé tartozik. Ezen 
a héten azonban túlzásba viheti a kíváncsisko-
dást: ne üsse olyanba az orrát, ami nem tarto-
zik közvetlenül önre!

Egy magányos erdei séta visszavezetheti 
önnön lelkéhez, hogy ráébredjen arra, mik is 
az igazi, a valós értékek. Ez által a fontossági 
sorrendet átértékelheti magában.

A jegyén átvonuló Holdnak köszönhetően 
a héten különösen változékony hangulatban 
lehet. Fejezze ki a bánatát, esetleg a dühét is, 
de ne maradjon benne!

Önfeláldozása csak addig szép, amíg nem 
jár teljes önrombolással. Ön amúgy is inkább 
önérvényesítő típus. Tanulja meg jobban sze-
retni önmagát!

Ön mindig is a kapcsolatteremtés nagy-
mestere volt, de most még a szokásosnál is 
könnyedebben létesíthet új kapcsolatot, le-
gyen szó akár baráti, akár szerelmi viszonyról.

A hetet végre használja arra, amire már oly 
régen készült: keresse fel egy régen nem látott 
barátját. A múltban talán megbántotta önt, va-
lószínűleg épp azzal, hogy nem törődött önnel.

Menjen fürdőbe, ha teheti! Azután pedig 
keresse fel a fodrászát, vagy kedvenc mani-
kűrösét. Szépnek kell lennie, valaki várja önt!

Egy váratlan esemény borítja fel a hétköz-
napjait, de ne ijedjen meg, ha még nem látja 
a végét! Legyen bátor, lépjen ki a konfortzó-
nából!

Egy találkozót tervezett a hétre, de ha úgy 
érzi, hogy sem lelkileg, sem szellemileg nem 
tud igazán ott lenni, akkor inkább mondja le a 
randevút, lehet még rá alkalom!

Nem mindig könnyű megőriznie a hig-
gadtságát, különösen akkor, ha olyan nagyok 
az elvárásai. Ha az igényein módosít, akkor a 
világban való bizodalma is helyreállhat.
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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